

Hochschule Bochum Postfach 100 741 44707 Bochum
STUDIERENDE DER FACHSCHAFT
MECHATRONIK & MASCHINENBAU
LENNERSHOFSSTRASSE 140
RAUM C2-32
44801 BOCHUM



André Jahnel
(1.Vorsitzender)

Tel: +49.(0)234.32 10 408

Fachschaft.maschinenbau@hs-bochum.de

Mittwoch, 22.11.17

Protokoll

zur 6. ordentlichen Fachschaftsratsitzung der Wahlperiode 17/18

Datum/Uhrzeit/Ort	Donnerstag, den 16.11.2017 16:00-17:45, C2-32
Teilnehmer	siehe separate Teilnehmerliste
Sitzungsleitung	André Jahnel
Protokollführer	Hari Niko Kiriakoglou

TOP	Thema	Ziel, Anlage, Verantwortliche
1	Begrüßung und Sitzungseröffnung André begrüßt zur Sitzung.	André
2	Feststellung der Beschlussfähigkeit 13 Personen anwesend, davon 10 stimmberechtigte Personen und somit ist der Rat beschlussfähig.	Beschluss
3	Feststellung der Tagesordnung Es werden weitere Punkte zur Tagesordnung hinzugefügt/verändert -Sonstiges(TOP13) -Getränke(TOP12) -Skripte BO-NE (TOP10) -Kauf eines neuen Kühlschranks (TOP 11) -(TOP6) wird mit (TOP8) getauscht	Beschluss
4	Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls Änderung der Überschrift des letzten Protokolls Protokolle werden in der vorliegenden Form einstimmig beschlossen.	Beschluss
5	Feststellung und Information über aktuellen Stand des Vorsitzenden André spricht den Stand der Veranstaltungskosten für die Weihnachtsfeier an.	Alexander, André

Hochschule Bochum Postfach 100 741 44707 Bochum
STUDIERENDE DER FACHSCHAFT
MECHATRONIK & MASCHINENBAU
LENNERSHOFSSTRASSE 140
RAUM C2-32
44801 BOCHUM



André Jahnel
(1.Vorsitzender)

Tel: +49.(0)234.32 10 408

Fachschaft.maschinenbau@hs-bochum.de

Mittwoch, 22.11.17

<p>6</p>	<p>Aktuelle Stand der Veranstaltungsplanung</p> <p>Besprechung der Veranstaltung Wintersause am 07.12.17</p> <p>Eine Platzgenehmigung soll voraussichtlich am 17.11.2017 durch Julian Gerding bestätigt werden.</p> <p>Es wird ein elektrischer Bulle von Robert vorgeschlagen und geplant, die Kosten betragen 295€ für 2 Stunden.</p> <p>Weitere Planungen für die Veranstaltungen lauten wie folgt:</p> <ul style="list-style-type: none"> -2 x 29L Kocher sollen für Glühwein verwendet werden -1 x 29L Kocher soll für Bockwürstchen im Brötchen verwendet werden -Tobias Weißgerber nach Pavillon und Bänken fragen <p>Robert weißt auf offen stehende Posten, wie Stromversorgung, Geldbrauch, einen Arbeitsplan und Flyer als Werbemittel hin.</p> <p>Der Arbeitsplan wird von Robert erstellt.</p> <p>Das tatsächlich benötigte Budget wird von der Veranstaltungsplanung ermittelt.</p> <p>Die Flyer sollen mit dem Slogan „NiveauVOLL“ versehen werden, für die Besorgung dieser haben sich André und Jowan bereit erklärt.</p> <p>Folgendes wird abgestimmt:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Die Beschaffung eines elektronischen Bullen für den 07.12.2017 mit dem Preis von 295€/2Stunden (7dafür, 1 dagegen, 2 Enthaltungen) -Das Budget für die Veranstaltung Wintersause von 500€ auf 1000€ erhöhen (einstimmiges Ergebnis dafür) 	<p>Veranstaltungsteam Beschluss</p>
<p>7</p>	<p>Nachbesprechung Kegeln</p> <p>Trotz Probleme bei der Bestellung des Essens ist die Veranstaltung erfolgreich und gut verlaufen.</p> <p>Bei der nächsten Veranstaltung für das Kennenlernen des Fachschaftsrats wird auf mehr Werbung in den unteren Semestern gesetzt.</p> <p>Die Gruppengröße von 32 Personen wurde als angemessen betrachtet und das Lokal hat allgemein einen sehr guten Eindruck hinterlassen.</p>	<p>Veranstaltungsteam, ganze Team</p>

Hochschule Bochum Postfach 100 741 44707 Bochum
STUDIERENDE DER FACHSCHAFT
MECHATRONIK & MASCHINENBAU
LENNERSHOFSTRASSE 140
RAUM C2-32
44801 BOCHUM



André Jahnel
(1.Vorsitzender)

Tel: +49.(0)234.32 10 408

Fachschaft.maschinenbau@hs-bochum.de

Mittwoch, 22.11.17

	<p>Um die Probleme der Absprache mit der Leitung des Lokals zu lösen, soll demnächst die Veranstaltungsplanung einen Schriftlichen Auftrag stellen und es soll in Vorkasse gezahlt werden um die Seriosität einer großen Gruppe zu garantieren.</p> <p>Siyabend weist darauf hin, dass die Zuzahlung für eine nicht geforderte Essensbestellung inakzeptabel ist.</p> <p>Die Ausgaben für diese Veranstaltung haben sich auf ca. 335€ belaufen.</p>	
8	<p>Information über aktuellen Stand des Finanzreferenten</p> <p>Die Selbstbewirtschaftungsmittel wurden für Veranstaltungen und diverse Einkäufe eingeplant.</p> <p>Des Weiteren wurde der Fachschaftsrat über den Betrag der verfügbaren Mittel informiert.</p> <p>Budgets von Veranstaltungen und Beschlüssen durch den Finanzvorstand werden sofort ausgezahlt um Einkauf usw. einfacher zu gestalten.</p>	Johannes, Georg
9	<p>Stand Schlüssel C2-11</p> <p>Hari Niko berichtet, dass eine Verlustbescheinigung für einen neuen Antrag benötigt wird, der Ausgefüllt von Frau Alda aus dem Dezernat (Fo-o6) und dem Dekan abgesehnet werden muss.</p> <p>Für den Antrag eines neuen Transponders werden 50€ benötigt.</p>	Hari Niko
10	<p>Skripte BO-NE</p> <p>Professor Eder wünscht die Ausgabe von BO-NE Übungsskripten für Mechatronik und Maschinenbau Studenten.</p> <p>Missverständnis ist aufgekommen, Professor Eder geht davon aus, dass die Skripte bereits ausgegeben werden. Klärung bis zur nächsten Fachschaftsratsitzung erwünscht.</p> <p>Siyabend erklärt sich dazu bereit, sich um das Missverständnis und die Skripte zu kümmern.</p>	Skriptreferenten

Hochschule Bochum Postfach 100 741 44707 Bochum
STUDIERENDE DER FACHSCHAFT
MECHATRONIK & MASCHINENBAU
LENNERSHOFSSTRASSE 140
RAUM C2-32
44801 BOCHUM



André Jahnel
(1.Vorsitzender)

Tel: +49.(0)234.32 10 408

Fachschaft.maschinenbau@hs-bochum.de

Mittwoch, 22.11.17

<p>11</p>	<p>Kühlschrank neu kaufen</p> <p>Johannes beschwert sich über einen verdreckten und ggf. beschädigten Kühlschrank und bittet um Klärung.</p> <p>Der Kühlschrank soll gesäubert und verkauft werden, im Gegenzug wird über die Anschaffung eines neuen Kühlschranks gesprochen.</p> <p>Johannes schlägt vor, dass 3 Angebote zur nächsten Sitzung vorgelegt werden sollen und der Kühlschrank möglichst schnell verkauft werden soll.</p> <p>Für den Verkauf ist Hari Niko verantwortlich.</p> <p>Folgendes wird abgestimmt:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Der Kühlschrank wird abgetaut, gesäubert und verkauft (einstimmiges Ergebnis dafür) -Für einen neuen Kühlschrank werden 250€ bereitgestellt, jedoch wird ein Beschluss für den Kauf dessen erst in der nächsten Sitzung getroffen (einstimmiges Ergebnis dafür) 	<p>Beschluss</p>
<p>12</p>	<p>Getränke</p> <p>Siyabend erklärt den Gebrauch einer Sackkarre und fragt den Rat nach dem Kauf einer solchen.</p> <p>André weist darauf hin, dass der Eigennutz der Getränke die Kosten möglicherweise übersteigt und bittet die Fachschaftsratsmitglieder um eine Selbstbeteiligung.</p> <p>Folgendes wird abgestimmt:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Eine Sackkarre mit geplanten Kosten von ca. 20€ wird gekauft (einstimmiges Ergebnis dafür) 	<p>Beschluss</p>
<p>13</p>	<p>Sonstiges</p> <p>Es wird Respektlosigkeit gegenüber dem Fachschaftsrat angesprochen und dass es unangebracht ist, wenn Außenstehende sich „selbst bedienen“</p> <p>André erklärt dem Fachschaftsrat, dass jeder des FSR ein Hausrecht besitzt. Nach einer höflichen Verweisung und weiterem respektlosem Verhalten ist jedes Mitglied des FSR dazu befugt jemanden rauszuwerfen oder im Extremfall sogar für eine Exmatrikulation zu sorgen.</p>	

Hochschule Bochum Postfach 100 741 44707 Bochum
STUDIERENDE DER FACHSCHAFT
MECHATRONIK & MASCHINENBAU
LENNERSHOFSSTRASSE 140
RAUM C2-32
44801 BOCHUM



André Jahnel
(1.Vorsitzender)

Tel: +49.(0)234.32 10 408

Fachschaft.maschinenbau@hs-bochum.de

Mittwoch, 22.11.17

<p>Es wird über eine kleine Kampagne mit Plakaten und lustigen Texten im Social Media Bereich gesprochen, die für Aufklärung unseres unbezahlten Engagements und über Respekt gegenüber anderen Menschen sorgen soll.</p> <p>Lena erklärt sich bereit einen solchen Text zu erstellen.</p> <p>André möchte sich darüber informieren ob man die Plakate über QVM-Mittel beschaffen kann, außerdem soll Tobias Weißgerber nach Restplakaten mit dem Thema „Toleranz“ gefragt werden.</p> <p>Nathalie spricht an, dass sie gerne einen Text über „Respekt und Toleranz“ erstellen möchte, womit besonders das erste Semester von Studierenden angesprochen werden soll.</p>	
--	--

Anstehende Termine:

- Nächste Sitzung am 30. November
- Wintersause

Nächster Schriftführer: Toni

André Jahnel
Vorsitzender

Alexander Urban
stellv. Vorsitzender